

NAGYKÖRÖS ÉS VIDEKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagykőrös, I. ker. Széchenyi-tér 10.

A szerkesztésért felelős:

Hoffer József.

Röpirat.

Barát vagy ellenfél?

A vörös éjszaka lázalmából felébredt a helybeli Károlyi párt vezetője is. Miután észrevette, hogy tagjainak 90 százaléka már ugyanis tagja az Egyesült Kisgazda- és Földmivesszervezetnek, f. hó 12-én délután 3 órakor értekezletet tartott, amelyen kimondotta a párt felosztását és megbizta az elnökséget az Egyesült Kisgazda és Földmivesszervezethez való csatlakozás előkészítésével.

Őszintén megmondjuk, hogy a csatlakozás időpontjának a megválasztása nem volt szerencsés. Hogy a vezetőség megvárta azt az időpontot, amidőn a keresztyén és nemzeti irányú politika diadala kétségtelen, amidőn a csatlakozás már egyáltalában nem jár kockázattal, amidőn a helybeli Egyesült Kisgazda- és Földmivesszervezet a város összes számottevő elemét a magának mondhatja, bizonyos konjunkktúra színezetet ad a dolognak. Nem tudunk szabadulni attól a gondolatától, hogy a vezetőség csak azért mondotta ki a csatlakozást, mert az új politikai irány idejére is biztosítani akarja a maga részére a multban betöltött szerepet.

A würtlingi gróf.

Irtta: Magyar Kázmér.

Folytatás.

3

Sándor ur szépnek találta az állapotot, valami is az, a többől kiemelkedő tündér kastély, melyre a lemenő nap a tulsó dombvonálról mosolyog és különös arany fátlyával vonja be a fia csodálatos felszékét. Rá se igen ért különben a nagy eszmélkedésre, hogy a fátlyól mennyiben arany és mennyiben foszlós, a hintó egy kettőre a főkapu bontozata alatt állott meg nagy dübörgés után.

Beült nagy örömmel várta; fogadták hévvel a „gyerekek”, a fia a hadnagy és menyje a bájós grófkisasszony. Ezer kérdés foszladozott le az ajkáról: mit csinálnak otthon, milyen a világ szép Magyarországon? stb. Azután hogyan utazott a papa, miként tette meg ezt a nagy utat onnan a Mátra aljától kezdve? Bezzeg elláradhattak azok a szegény lovak.

— Dehogy táradtak el, galambom, dehogy. Nagy úri módon utaztak.

Mielőtt a hivatalos csatlakozás megtörténik, két dolgot akarunk tisztázni.

Az első a következő kétségbe nem vonható igazság: Nagykőrös gazdátársadalmának a Károlyi párt politikájához semmi köze nincs és nem is volt. Nehány törekvő ember magánvállalkozása az egész, kik ily módon vélték érvényesülési vágyuknak a kielégítését. Ezzel nem azt mondjuk természetesen, hogy a Károlyi-pártnak nem voltak tagjai, hanem csak azt, hogy a tagoknak a párt irányítására semmiféle betolyása nem volt. Ez a dolog pedig azt jelenti, hogy a párt eddigi politikájáról nem a tagokat, hanem csak a vezetőséget terheli a felelősség.

A másik megjegyzésünk pedig a következő: Nemcsak a fővárosi vezérek, hanem a vidéki kiskirályok is bűnösök az ország pusztulásában. Ők voltak azok, akik gerinctelenségükkel és politikai kiskorúságukkal keresztül vitték a vidék csatlakozását az októberi forradalomhoz. Ők voltak a prófétái annak a liberálistizmusnak, amelyről oly sokat lehetne beszélni.

Ez a két igazság teljesen meghatározza a mi állásfoglalásunkat a Károlyi-párt csatlakozásával szemben.

Ez a két igazság magában foglalja azt, hogy midőn szívünk egész melegevel üdvözöljük a Károlyi-párt hozánk csatlakozott táborát, ez az üdvözlés nem szól annak a vezérnek, aki büszkén hirdette, hogy ő is csinálta az októberi forradalmat, nem szól annak a vezetőségnek, amely a pártprogramba vette annak a követelését, hogy Magyarországot a béketárgyaláson Károlyi Mihály képviselje, nem szól annak a Bordács Szilárdnak, aki pártunk képviselőit valamikor kidobta a Károlyi-párt értekezletéről, nem szól annak a Szentpétery Gézának, aki még néhány héttel ezelőtt olyan kijelentést tett, hogy sokorópátkai Szabó István nem fogja megérni azt a napot, amelyen ő üdvözl.

Oly kevesen vagyunk magyarok és olyan sok az ellenségünk, hogy a mai viszonyok között mindenkinek meg kell bocsátani, aki heismeri tévedését és minden mellék gondolat nélkül csatlakozik a mi lobogónkhoz. Csak az örök vezéreket kérjük, hogy ezer féle módon kompromittált személyüknek ne akarjanak újabb babérokat szerezni. Abban a reményben, hogy ők ezt a kérést teljesíteni is fogják, szíves istenhozottal fogadjuk

Hajón; Szűcsiből Pestig jöttek csak gyalogszerrrel a földön, ott aztán hajóra rakatta fogatit, úgy érkeztek föl Linzsig, hűledeztek, rémüldöztek is a szegény lovak a boldog nagy vizen, különösen a Ráró, az osterhegyes, amelyik különben is erkölcsös egy kicsit; de hát ott volt a Miska és az András; ámbár elég lett volna a Miska kalapja is, ha azt a lovak elé teszi a földre; megállnak előtte édes viragom, meg azok, at nem memék lépni a félvilágért se. Nyugodtan előlógáltak a hosszú vízi uton, mikor kiszálltunk Linzben, meg is mondta Miska a lovaknak, hogy olyan úri módon nem járt még hevesi negyes, mint tik. Vagy tán a földön el se lehet jutni az Operenciára tekintes ur? Ezt már éntőlem kérdezte, tette hozzá mosolyogva az öreg ur.

Bizony körülbelől oda jutottak; az Operenciás tenger egyik sarka ez alighanem; tán a kezdődése. Furcsa, jéleso érzés bizsergette a magyar tekintetes urat, mert a kétemletes kastély kívül is, belül is tele érdekességgel, csudálatossággal. Ölnyi vastag falak különösen a hőrtönök

körül, az öt torony a kiugró szegletek felett, a loggiák, az árkadok mindenféle; azután a szobák, a termek méretei, berendezései, folszerelése, a képek, fegyverzetek mind bámulatba ejtik az embert.

Hát még mikor a bájós ifjusszony gyujt rá a szóra és beszél és magvaráz édes csicsérgő hangján, akkor már nemcsak néz, hanem lát is a vendég. XIV-ik századbeli, részek vannak a várbau a Kärtingerek időszakából: de 1428-ban már Rathalmingen közre került a kastély leánykéz által hozomány gyanánt; innen ugyanilyen uton a Perkhimerek birtokába jut pár évtized mulva; házasság utján került hát más és más családokhoz. Látja papa, van egy-e alapja, régi alapja a Felix Austria nubes féle szellemességnek. A Perkhimerek másfél századig bírták és kihaltak belőle az utolsó leányig, ez a leány okosabbat tett, nem halt ki belőle, hanem eladta 1604-ben a dúsgazdag Weisz Kristófnak.

— A mi szempontunkból meg a vár szempontjából tette okosan, mert ez a Weisz Kristóf pompakedvelő, hatalmas

Egyes szám ára, kivételesen míg a viszonyok változnak, 1 korona.

a pártnak hivatalos csatlakozását és kívánjuk, hogy egy szebb és boldogabb jövőt jelentsen ez a csatlakozás sokat szenvedett országunknak és városunknak.

Helyreigazítás.

Lapunk f. hó 2-iki számában „Az ország pénzügyi talpraállítása” címen egy cikk jelent meg, mely téves információk alapján méltatlan vádakkal illette a Nagy-kőrösi Közgazdasági Bankot és annak vezetőjét.

Meggyőződést szereztünk arról hogy nevezett intézet pénzváltással üzletszerűleg nem foglalkozott, lefektetéseknel a postatakarékpénztári pénzeket mindenkor levonás nélkül korlátlanul elfogadta és miután a rendelkezésére állott osztrak-magyar banki pénzjegyeket betétesei között aránylagosan kiosztotta és csakis a felek határozott kívánására a kizárólag kék pénzben folyósított új kölcsönökkel hozta levonásba a fővárosban szokászerűen szedett váltási díjakkal arányban nem álló csekély beszerzési önköltségét, így kötelességünknek tartjuk kijelenteni, hogy a valóságnak meg nem felelő informálásunk folytán körendott hirdetésünket mélyen sajnáljuk és készséggel elismerjük, hogy a Nagy-kőrösi Közgazdasági Bank tüzetli tisztessége és vezetőségének hazafias gondolkodása minden kétségen felül áll.

A városi burgonya

ügye újra és újra fölszínre kerül. Végezni kellene már vele s akként, hogy föl ne tűnjön újra. Se a mostani alakjában, se más alakban. Most ugyanis burgonya kényszerben látjuk a közéletmezési hivatal gyöngeséget, sőtét tájékoztatását, féltő, hogy holnap másformát vesz, s holnapután ismét más alakot ölt. És féltő, hogy a fölszínre tör-

izlésű és hőkezűen költséző porosz ur volt, legtöbbet ő építtetett és amit építtetett, az mind elsőrendű; de nemcsak az építés, hanem minden, ami abból az időszakból származik. Az ajtók műremekek, az ajtófélfák márványból faragva, a vas-munkák a régi mesterség remekei.

Sándor ur előgúten bólogatott minderre, büszkeség járta át a belsejét, hogy ilyen szép dolgokat lát a fia otthonában, (ha a Pallas Lexikon megjelenését megéri az öreg ur, a 16-ik kötet 707 oldalánál levő II. mellékleten a 10. ábrában fel is alálhatna egy lakatos műtárgyat egy gyönyörű ajtópántot, egyet a számtalan renaissance remekeségek közül.) De nem irigykedett, mert átlátta hogy így természetes az, hogy a magyar kirához bizony vékonyan kerülnek meg a szebb ipari alkotások, a mi lakatosaink, kovácsaink, bogárnarunk, faragó molnáraink a végházakban és olyan várakban dolgoztak akkor, ahol kívül az ellenség dolgozott...

De nem is igen órt rá ezek alapos átgondolására, lekötötte a menyének a csevegése, a várkastély ismertetése, aki úgy látszik, többször megfordult az archívum vasajtaja mögött és alapos tájékozódást szerzett a régi dolgok felől. Érde-

sek ismétlődnek mindaddig, amíg a rendszert magát sutba nem dobja a város.

Annak a rendszernek kell megszűnie, hogy a hatósági árut a *közvetítő kereskedelem* útján szerzi be drágán a város akkor, amikor meg volna a nagyon is hivatalos szerv erre nézve ebben a városban.

Csudálatra méltó az, hogy ezt nem tudják vagy nem akarják tudni a város vezetőiségénél. Nem tudják, vagy nem akarják tudni, hogy több mint öt esztendője működik a városban a Gazdasági Egyesület, — melynek céljai között emelkedik ki az hogy a gazdák szükségleteinek beszerzését könnyítse. És ezen a téren tett is, számottevő sikereket is ért el ez az egyesület, amire bizonyos hálásan is gondolnak a gazdák és ököibe szorított közzel gondolnak rá a közvetítő kereskedelem aggodó hívei.

A Gazdasági Egyesületet ez a most jelzett tevékenysége olyan messzire juttatta, hogy külön beszerző és értékesítő szervezetet hívott életre keblében és indított utnak a város közigazdasági életében.

Hogy még messzire nem jutott ez a vállalkozás: oka a kommun felfordulás és az azóta beállt zavaros helyzet, főleg pedig az, hogy a hatóság nem tudott, vagy *nem akart* tudomást szerezni róla. Nem akarta igénybe venni a gazdák beszerző szövetségét, mely a mi gazdavárosunkban nemcsak a gazdák, de a lakosság egyetemének érdekeit szolgálja.

Ez a magyarazava annak a képtelen helyzetenek, hogy míg a hatóság 3 koronáért hozza forgalomba a burgonyát, a Gazdák szövetsége 2 kor. 70 fillérért adja; ez a csekélyke (2) 30 fillért különkénti különbözet 3000 koronát jelent egy-egy waggonnal. Ki fizeti ezt a többletet? A közönség! Mi az a 3000 koronás hasznötöbblet! — hát *nem a közönségé* — az bizonyos.

Ez nem állapot, ez nem is igazság! A közvéleménynek nyomást kell kifejteni a hatóság eme fonák eljárása ellen.

költe a magyar urat a Weisz család esete, mintha csak magyar fölgről való históriát hallana. Az öreg bankár tündérvárra építi át a Württingi kastélyt, virágház szerű ivezettel köti a parthoz a vizen büszkélkedő kastélyt, 13 éven passiozza magát elhal 1617-ben, annyi vagyonat hagyván hátra, hogy egyetlen fia 23 esztendőig nem tudta elkölteni. Pedig szórta a pénzt folyton teli marokkal. Mindene elszórt, még a kastélyt és a hozzátartozandóságot is eladta, szerencse meg, hogy a manája vette meg és lehajthatta valahol a fin fejét; de a sors megtörte s meg is javult a fiatal ur, legalább látszat szerint és a mama méltányolni akarta a derék fiut, 1649-ben vissza adta, ajándékba adta vissza fiának ezt az utolsó örökét. Sok taktika, alakoskodás és komédiázás árán jutott a prédához a fia a Weisz János Kristóf uraság; de számított is rá, mert tervei voltak vele. Milyen tervei? Kiszült az még aznap. Salzburg Zsigmond cimborájának a kocsija gördült be a várkapu a tulajdonossal és két uri vendéggel, meg — a kész kontaktussal. Vagyis még aznap eladta Württinget.

(Folytatjuk.)

Lássá át, hogy egy az országban páratlanul álló gazda társadalmi szerv él és lüktet és áll a közérdek mögött; egy gazdasági Egylet s ennek értékesítő szervezetete, melynek létesítéséhez se város sem állam, soha egy fillért sem adott.

És ez az egyesület mégis megnőtt fölvirágozott, hatalmas az életeréje, nagy a képessége.

Igénybe kell venni ezt a beszerző szervezetet a közönség érdekében a józan ész követelménye szerint.

Hát ez itteni legitim kereskedelem érdeke?! Ha ezt a kérdést tesszük fel megfelel rá a 3000 koronás hasznökülönbség csak a burgonyánál. Az a *meszejáró kereskedelem* ne a fogyasztók fazeka tájékán keresse a működés bravuroz tereit hanem járjon csakugyan messzire, a meddig a gazdák szövetségének az útjai ki nem terjedhetnek. Ott de csak ott üdvözölhetjük és üdvözöljük is; de itthon bocsánatot kérünk, már csak a magunk érdekét tartjuk mi legelőneket.

SPORT.

Szolnoki Máv. S. E. - N. T. V. E. 4:0

Az egész heien szakadó eső majdnem használhatatlanná tette a kőrösi pályát. Az N. T. V. E. footballintézősége mindent elkövetett, hogy nov. 9-re használhatóvá tegye a mérkőzés színterét. Az utolsóelőtti nap percenként szakadó esőjében munkás kezek süpörtek, eresztettek a felgyülemlt töcsákat... Mindemellett és a Vasárnapi szép, verőfényes nap dacára is sáros, csuszós maradt a pálya. És — sajnos — épen ennek tulajdoníthatjuk nagy részben a meg nem érdemelt vereséget.

Közvetlen védelmünk, a két hávéd és a kapus bizonytalanul működött a felázott talajon. A hibájukból bekapott első goal bizonytalanul tette csatársorunkat is. Dacára annak, hogy az egész első félidőt az ellenfél kapuja előtt játszottuk — a szebbnél szebb goalhelyzetek hihasználatlanul maradtak. Kilenc esetben lett volna alkalma csatársorunknak kiegyenliteni és a vezetést javunkra fordítani, de mindannyiszor a már már bizonyosnak látszó goalok a kapu mellé, vagy felel repültek.

Ilyen balszerencsével még sohasem átszótt csapatunk. Maguk a szolnokiak is elismerték, hogy teljesen egyenlő ellenfelük voltunk és a játék legigazságosabb kiejezője az eldöntetlen eredmény lett volna. Hiszen a szolnokiak sikere is csak egy-egy szoros csés lefutásból eredt.

A mérkőzést vezető Leiger Antal szövé. bíró is megjegyezte, hogy szép, nivós játékunk megérdemelte volna az eldöntetlen eredményt. Sőt — amint mondotta — ha az első félidőben elért fölényünk közben eredményesen használtuk volna a számos helyzetet, úgy feltétlenül miénk lett volna a győzelem.

A mindvégig szépen folyó mérkőzés — dacára az eléggé hűvös időnek — mintegy 400 főnyi közönség nézte végig.

Pártoljuk a keresztény nemzeti sajtót!

H I R E K.

Istentisztelet sorrendje a ref. templomban. Ma d. e. Balla Árpád segédlelkész mond egyházi beszédet, d. u. pedig Lázár Sándor segédlelkész.

A Függetlenségi Párt értekezlete. Folyó hó 12-én d. u. 3 órákor értekezletet tartott a függetlenségi párt vezérlo bizottsága. Danóczy Antal főgimnáziumi tanár ismertette a politikai helyzetet, a függetlenségi politika csúdjét, indiványozta a párt felosztásának a kimondását, illetve a pártnak az Egyesült Kiszgazda és Földmives párt-hoz való csatlakozását. A bizottság gazdálkodó elemei egyhangúlag a csatlakozás mellett foglaltak állást, csak Szentpétery Géza tartotta szükségesnek a saját külön álláspontjának a körvonalozását, amelyre még alkalom adtán visszatérünk. Az értekezlet érdemszerinti méltatását lapunk más helyén találja az olvasó.

Kántorválasztás. Szerdán, e hó 12-én választotta meg a rkath. egyház új kántorát. A meghívott kilenc pályázó közül — bizonyosan a közlekedési nehézségek miatt csak kettő jelent meg; *Libásy Rajmund* talai és *Bognár Jenő* majsajakabszállási kántor. Az enekpróba d. e. 10 órákor volt a rkath. templomban szépszámu, jobbbára intelligens közönség előtt. Mindkét pályázónak szép hangja van, azonban orgonajáték, intonálás és responsziás tekintetében Libásy messze fölülmulja pályázá társának tehetségét. A felkért szakértők véleménye alapján a fentieket tekintetbe véve az iskolaszék egyhangú lelkesedéssel *Libásy Rajmundot* választotta meg. — Libásy városunk szülötte; tapasztalt, agilis ember. 19 éve önálló kántor, melyből 8 évet Mesterháza, 11 évet pedig Talán töltött. Mindkét helyről a legszemb bizonyítványal vannak. Nemcsak mint kántor az egyházakban oadaó buzgósággal működött, hanem társadalmilag is élénk tevékenységet fejtett ki. Hisszük, hogy a rkath. egyház szerencsés választást csinált s Libásy városuknak is csak nyereséget jelent.

Az iparosok csatlakoztak az Egyesült Kiszgazda és Földmives párt-hoz. A helybeli iparosok nagyon sokat tanult abból a sok szenvedésből, amelyben az *önálló* iparosoknak ép oly mértékben volt része, mint a *gazda társadalomnak*. Tanult és cselekedett; megértette, hogy érdekei őt is azokhoz kapcsolják, akik keresztén és nemzeti alapon a kiszgázákra támaszkova akarják Magyarországot jövőjét berendezni. Őszinte örömmel üdvözöljük taborunknak új katonáit. Ugy látzik, hogy az a lobogó, amelyet a Nagykörosi Egyesült Kiszgazda és Földmivespárt lobogtat, a társadalom minden osztályában megtalálja katonáit.

Szünet. Amitől feltünk, *heküvetkezett*. A ref. egyház iskolájában tüzező anyag hiány miatt bizonytalan időre szünetel a tanítás. Reméljük azonban, hogy rövid idő alatt sikerül elhárítani azokat az akadályokat, amelyek az iskolák tűzfával való ellátását jelenleg károsan befolyásolják.

Hirdetmény. A népegészségügyi miniszterium volt rokkant ügyi csoportja a 2000/1919 M. E. számú rendelete alapján a hadiárva és hadirokkantak gyermekei észére adományozandó ösztöndíjakra a f.

évben is pályázatot hirdetett. Felhívom tehát a hadiárva és hadirokkantak gyermekeinek szülöit, örökbefogadóit, illetve az eltartásra kötelezett egyéneket, hogy ha a fenti ösztöndíjban gyermekeik által részesülni óhajtanának f. évi december hó 20-ig a közgazgatási tanácsnoki hivatalon jelentkezzenek. Nagyköros 1919. november hó 13. *Dr. Szigethy h. polgármester.*

Halálozás *Illgner Nándor* nyug. őrnagy, városunk legismertebb katona alakja rövid szenvedés után elhunyt, Halálát az egész város részvétellel fogadta. Aki csak ismerte az őszinte fájdalom hangján mond lucsut az öreg katonának; meleg szívü magyar, talpig katona és igazi jó barát volt.

Felhívni a hadirokkantakat, özvegyeket és árvaikat, hogy f. hó 16-án d. u. 3 órákor a Városi-szállola dísztermében a saját érdekükben jelenjenek meg.

B. Faragó Sándor.

A „Hangya” ügye közeledik a teljes megoldás felé. Az igazgatóság elfogadta Erdei Teréz lemondását és Zaiczek Bélát, a pesti központ egyik érdemes tisztviselőjét megválasztotta üzlet vezetőnek. Reméljük hogy ez a megoldás az összes érdekeltet kielégíti és nagy jövő elé néző szövetségünk megkezdheti a beklés munkálkodást.

Hirdetmény. Nagyköros város tulajdonát képező s a Papp Sándor udvarban levő kocsik, társzerekerek és egy hintó november hó 28-án délelőtt 9 órákor árveresen el fog adatni. Nagyköros 1919. november 11. *Szalay Ambrus* várogazda.

Körözvény. F. évi október hó 20-án Berze Ignácra 3. jár. 73 sz. a. lakosnak Ignác József nevű 11 éves fia gyermeke el-tűnt. Személyleírása: neve Ignác József, születési helye Nagyköros, állampolgársága magyar, születési éve 1908, nyelvismerete magyar, vallása r. kath, atyjának neve néh. Ignác László (mostoha apa Berze Ignác), anyjának leánykori neve Nagy Mária, termete magas vékony, beszéde rendes, szeme fekete, szeme fölött ütési sebhely, szája rendes, orra rendes, füle rendes, haja barna, utolsó ruhazata fehér kek csikos nadrág, barna kabát, katona sipka mezitláb volt. Felkérem ezirányban az összes nyomozó hatóságokat, hogy a nyomozást meg-ejteni s eredmény esetén értesíteni szives kedjenek. Nagyköros, 1919. november 3. *Rendőrség.*

Elveszett Szekeres Gergely 4. jár. 424. sz. a. lakos 6 személyre szóló cukorjegye, Perna Miklós 4. jár. 391. sz. a. lakos 8 személyre szóló cukorjegye, Fehér Ferenc V. ker. 137. sz. a. lakos 6 személyre szóló cukorjegye, György József V. ker. 137. sz. a. lakos 4 személyre szóló cukorjegye. A rendőrség felhívja az említett jegyek megtalálót azok beszoigálatására.

Hirdetmény. Mindenki, akinek házában üres lakrész van, vagy aki ilyen üres lakásról tud, tartozik azt a lakáshivatalon szonnal bejelenteni. — A bejelentés elmulasztása és az üres lakás eltitkolása 2000 koronáig büntethető kihágást képez Nagyköros, 1919 november 8. *Nagyköros város lakáshivatala.*

Lapkihordók felvételnek lapunk kiadóhivatalában.

K A C S A.

Mit óhajt ön? Sir Clarknek erre a kérdésére a magyar politikusok a következőkben feleltek;

Lovászfi: Miniszterelnök akarok lenni. *Garami:* Szeretném megmutatni, hogy milyen az igazi kommunizmus.

Nagyatádi Szabó: Tessék engem hivatalosan uton a Kiszgázák *igazi* vezérének nyilvánítani s méltóztassék közokiratban megállapítani, hogy nem vagyok sokorópátkaival azonos, töle lényegesen különbözöm.

Vázsonyi (Weiszfeld): Keresztény Magyarországot akarok.

Légrádi: Egy erkölcsi bizonyítványt arról, hogy ellenforradalmár voltam.

Fényes: Szeretném bebizonyítani, hogy én és Károlyi naivak voltunk a forradalom idején s a reputációmát szeretném ehozatni az operából.

Népszava: A pártot mi képviseljük, ha jönnek ide munkás külsejű egyének, ne tessék rájuk hallgatni, mert azok áluhas papok és földbirtokosok.

Pártoljuk a keresztény sajtót!

Szózat.

Uj Nemzedék.

Nemzeti Ujság.

Képes Krónika.

Uj Barázda.

Kaphatók a Nagyköros és Vidéke kiadóhivatalában — és az utcai árusoknál.

Vegyesek.

Somodi Gerzson gépésznek, több rendbeli repavágó **gépe** és **szivattyus kutja** van eladó. Ugyanotti egy jól kijavított **vastűzhely** jutányos áron eladó. A lakatosság és gépészet tanulására hajlandó fiut **tanonczul** felveszek. Lakár: I. ker. 243 szám (Neu Gyula szomszedságában.)

Jól főző mindenek **szakácsnő** kerestetik, több személyre, jó fizetéssel. Cim a kiadóban.

Farkas Sándor pusztatétlenül 124 katasztrális szántó és **készülő földje** örök áron eladó. Értekezni lehet **Czeglédén**, VI. ker. Bercsényi-utca 3. szám alatt.

2 darab jó igás ló eladó. Cim a kiadóban.

Cseri Lászlónak a kécskei utban Velkei Dezső szomszedságában levő bekerített **házhelye** örök áron eladó. Értekezni lehet IX. ker. i. 27. szám alatt.

I. ker. 185. számú ház eladó.

Midaner férfi szabónál X. ker. Losonci-ut 83. a szám alatt egy használt sötét-szürke jaquette **öltöny eladó.** 1f.

Egy jó házból való fiu **tanonc**nak felvétetik **Molnár Dániel** kályha gyárába. 3 f.

Fleischmann S. és Testvérené egy **segédet** és egy **tanoncot** felvesznek

V. kerület 35. számú háznál több száraz **akácfa** (oszlopnak vagy szerzárnak való) **eladó.** Értekezni lehet IX. ker. 149 szám alatt.

Egy szoba és egy konyha **butor eladó.** Értekezni lehet III. ker. 184 sz. alatt.

Gegő Jánosnének a nyomási földjén **buzaszalma, törek és kukorica szár.** a háznál pedig **répa van eladó.** Értekezni lehet IX. ker. 94. sz. alatt.

Szalay Ambrúznak a kécskei országot mentén lévő árbozi tanyáján a 6. és 7 ik kilométer között nagyobb mennyiségű, 27 szakaszra osztott iábon álló **akáciája** szabad kézből **eladó.**

Csete Zsigmond főlőjárású tanyáján 15-20 szal ipari célokra alkalmas lábon álló **nyárfá** és nagyobb mennyiségű **akácfa** van **eladó.** Értekezni lehet V. ker. 232 sz.

Bánkorsós Sámnelnek a lencsési tanyáján egy nagy hasas **disznó** van **eladó.** El nem kelés esetén időzért elcserélendő. Értekezni lehet odakünn a helyszínen.

Kerekes megvételre egy használt vas **mosdó állványt.** Címem a kiadó hivatalban.

Öt hónapos **bikaborjnt** elcserélnék megfelelő **üszőborjuért.** Megtekinthető VII. ker. 130. sz. alatt.

Eladó butor Széll László kocsifényező mesternél X. ker. 102 szám alatt a gimnázium mellett egy teljesen új **hálószoba butor eladó.** Értekezni lehet a fenti szám alatt. Műhelyemben a legfinomabb kész **olajfesték kapható.**

Házi koszt Intelligens egyének ebéd és vacsora **kosztot kaphatnak** méltányos árárt IV. ker. 114. sz. alatt.

Keresek egy lehetőleg különálló lakrészt 2, esetleg 3 szobával s a hozzá való melléképületekkel. A lakást azonban is átveszem. — Cím a kiadóba kériük.

Három vagy négy szobás **lakást** megfelelő melléképületekkel bérbé vagy megvételre **keresek.** Közvetítő díjaztatnak. Cím a kiadóban.

Egy vagy két **lovat megvételre keresek.** Cím: Ceglédi-utca 208/a.

Molnár Ferenc kocsifényező, mázoló és kárpitos elvállal **kocsifényező, mázoló és kárpitos munkákat** Ugyanott finom öroit **olajfesték kapható.** Műhely a felszei Gazdász Egylet belső helyiségében. Lakás IV. ker. 20. sz. alatt.

15-20 held földet keresünk **haszonbérbe,** fele kaszáló, fele kapás. A városhoz közel földet felesmívelésre elfogadunk. Zabnak alkalmas földet szintén feles művelésre keresünk. Cím a kiadó hivatalban.

D. Tóth Ambrus tanítónak IV. ker. 429 sz. alatti lakásán egy öltözet teljesen új **csizmanadrágos téli ruha és egy használt fekete téli kabát van eladó.**

Néhai Pintér Ferenc örökösének VI. ker. 198 számú **háza** és 10 quotta **fája örök áron eladó.** Értekezni lehet Pintér György- nél IV. ker. 122. szám alatt.

II. kerület 1. szám alatt több rendbeli **férfi ruha eladó.**

Tanonc felvétetik **Katona Gyula** cipész mesternél IX. ker., Szolnoki-utca 25. szám alatt. Ugyanott egy elegáns **téli kabát** (városi bunda) **eladó.**

V. kerület 64. szám alatt **Német Ferencnél** egy jó **vaskályha van eladó.**

Néhai Papp Ambrús-féle szőlő Papp Gyula ur szomszédságában örök áron **eladó.** Értekezhetni lehet özv. **Kerekes Lászlónénál** II. kkr, Hid-utca 123. sz.

Özv. K. Pesti Lászlónénak a feketei tanyáján, a Csongrádi-ut mellett nagyobb mennyiségű lábon álló **akáciája** 1919. november 19 én délelőtt 9 órakor **önkéntes árverés** útján elfog adatni a helyszínen.

Elemista tanítványokat elfogad egy tanítónő. Házhoz is megy. Patai-utca 114.

Cement és mükő, valamint mindenféle burkolási munkákat, csatornázást, vállaiok. Cement nagyban és kicsinyben kapható. **Belovay Sándor** vállalkozó **Cegléd** V. Puszkaporos u. 9 11 sz.

Intelligens, önálló **fűszerkereskedő házasságra lépne intelligens leánnyal.** Hozomány megkívántatik. Fényképes ajánlatokat „Családi boldogság” címen a kiadó továbbít.

Ertesítem a nagyérdemű közönséget, hogy **mosodám** újból elfogad **tisztításra gallérokat, kézelőket, és vegytisztításra** scymet, szöveter, és csipkefüggönyt. Tisztelettel Szijártó Istvánné. (Uri kaszinó mellett, az Izinger-féle házban.)

Kitűnően jövedelmező **üzlethez társnó kerestetik.** Cím a kiadóban.

IX. ker. 103. sz. alatt oszlopoknak való vagy bognár mesterséghez is alkalmas száraz **akácfa eladó.**

Ügyvédi iroda áthelyezés.

Ezennel tudatom Nagykőrösön lakó ügyfeleimmel, hogy ügyvédi irodámat Kecskemétri **Buda-pestre V., Nádor-utca 19. szám** alá helyeztem át.

Dr. Virányi Lajos ügyvéd.

8840—k, I 1919. szám.

Hirdetmény.

A v. tanács elrendelte a gazdák által háboru alatt letétbe helyezett hadifogoly biztosítékok visszafizetését. Felhívjuk tehát mind azokat, kik a hadifoglyaik után biztosítékot adtak és azt még nem kapták vissza, 1919. december 1-ig jelentkezzenek a városi pénzügyben biztosítékaik visszavétele céljából. A ki a biztosítékát december 1-ig fel nem veszi úgy tekinti a tanács, hogy arról lemond és belecgyezik abba, hogy beahagyott biztosítékát a város valamely jótékony irányu célra felhasználhassa. A kifizetések megkönnyítése okából mindenki egy korona körüli aprópénzt hozzon magával.

Kelt: Nagykőrös város tanácsának 1919. november 5-én tartott ülésében.

Dr. Szigethy h. polgármester.

Szabó-műhely megnyitás.

Tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy **IV. kerület Hid-utca 481. sz. alatt szabó-műhelyt nyitottam.** Midőn erre felhívom a közönség b. figyelmét, egyben biztosítom, hogy a legkényesebb izléseket is kielégítem.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, maradok tisztelettel

Zana János angol uri szabó.

Nézzé meg
 az **Izsó-féle** házban
 megnyilt
Magyar Kereske-
delmi Vállalat .
 raktárát s győződ-
 jön meg bámula-
 tosan olesó áraitól.